

Braćo i sestre!

Dragi župljani Donjega grada!

Prije nekoliko mjeseci na mrežnoj stranici pročitao sam oporučno pismo jednog bolesnika, očito materijalno uspješnog, koji je obolio od koronavirusa. Njegovo promišljanje glasilo je ovako: „Dosegnuo sam vrh uspjeha u poslovnom svijetu. U tuđim očima moj je život vrhunac uspjeha. Ali osim posla ima i vrlo malo radosti u mom životu. Na kraju, bogatstvo je samo činjenica na koju sam navikao. U trenutku dok ležim bolestan u krevetu, prisjećam se svog života, shvaćam sva priznanja i bogatstvo na koje sam se toliko ponosio, izgledaju bijedno i beznačajno prema licu neizbježne smrti. Možete zaposliti nekoga da vozi auto za vas i da zarađuje za vas, ali ne možete naći nekoga da nosi vašu bolest za vas. Materijalne stvari koje se izgube mogu se naći. Ali jedna stvar se nikada ne može naći kad se izgubi – život! Volite svoju obitelj i svoje prijatelje. Lijepo se odnosite prema sebi. Njeguajte ostale. Kad ostarimo i postajemo mudriji, polako shvaćamo da sat od 3000 ili 30 dolara pokazuje isto vrijeme. Bez obzira na to imamo li novčanik od 3000 ili 30 dolara, količina novca u njemu ista je. Bez obzira na to vozimo li auto od 150 000 ili 15 000 dolara, ceste i dužine su iste, i na kraju dođemo na istu udaljenost. Bez obzira na to je li kuća u kojoj živimo velika 50 ili 500 kvadrata, količina samoće je ista. Shvatit ćete da istinska unutarnja sreća ne dolazi od materijalnih stvari. Ako letite prvom klasom i avion se sruši, i vi ćete se srušiti... Stoga se nadam da shvaćate kad imate obitelj, prijatelje, braću i sestre s kojima se možete smijati, pričati, pjevati i raspravljati o bilo čemu, to je prava sreća. Ne učite djecu da budu bogati. Učite ih da budu sretni... i kada odrastu da znaju vrijednost stvari, a ne cijenu. Neka vam hrana bude lijek. Inače će vam lijekovi biti hrana. Velika je razlika između ljudskog bića i biti čovjek. Ako želite hodati brzo, hodajte sami! Ako želite hodati daleko, hodajte skupa.“ (Steve Jobs)

Pandemija koja je zahvatila cijeli svijet, a tako i nas, vjerujem da nam je svima preko glave i da molimo Boga da što prije sve ovo završi. Puno se toga u našem životu promijenilo i osjećamo da ništa više neće biti kako je bilo. Svjetski se poredak mijenja i u tim velikim promjenama nekada se osjećamo nemoćnima, nesigurnima i hvata nas strah. Mnoštvo ljudi od straha živi iza zatvorenih vrata svoje kuće i svim silama bori se izbjeci zarazu koja svakom čovjeku prijeti. Jedan dio nas prošao je kroz tunel zaraze i možemo posvjedočiti različita iskustva. Jedni su to podnijeli s teškim simptomima i jedva preživjeli, a drugi s lakšim, a od nekih smo se morali i trajno oprostiti. Iz svega ovoga razaznajemo da živimo u čudnom, nesigurnom i teškom vremenu koje nas podsjeća na dane Domovinskoga rata. Jedno nam postaje jasno. Pismo bolesnika koje sam ovdje objavio jasno nam govori da je na ovoj zemlji važno samo jedno – biti čovjek. Vjerujem da se svi slažemo.

Božićni nam blagdani upravo to govore. Bog je postao čovjekom i nastanio se na ovoj zemlji samo zato da bi se čovjek vratio čovjeku i zavolio brata čovjeka. Reći će sv. Pavao u svojoj poslanici koju ćemo slušati na božićnom bogoslužju: „Pojavila se milost Božja, spasiteljica svih ljudi; odgojila nas da se odrekemo bezbožnosti i

svjetovnih požuda te razumno, pravedno i pobožno živimo u sadašnjem svijetu, iščekujući blaženu nadu i pojavak slave velikoga Boga i Spasitelja našega Isusa Krista. On sebe dade za nas, da nas otkupi oda svakoga bezakonja i očisti sebi Narod izabrani koji revnuje oko dobrih djela.“ (Tit 2, 11-14). U apostolskom vjerovanju molimo: „Koji je radi nas ljudi i radi našega spasenja sišao s nebesa. I utjelovio se po Duhu Svetom od Marije Djevice: i postao čovjekom.“

Božićna nam noć dovikuje i u ovom vremenu velike zaraze i pandemije. Isus Krist je sišao prije 2020 godina na ovu zemlju, nastanio se na njoj i On je i danas jedini Spasitelj svijeta. Trebamo se pridržavati svih epidemioloških mjera, liječiti se, biti zahvalni liječnicima, medicinskim sestrama, svim zdravstvenim radnicima, Stožeru naše zemlje, ali moramo priznati sebi i cijelom svijetu, jedini Spasitelj ljudi je Isus Krist i on će nas spasiti. Jedna božićna pjesma pjeva: „On će nas otkupit sve iz Betlehemske štalice.“

Braćo i sestre, zato vas sve pozivamo u ovoj božićnoj čestitki na zajedničku molitvu:

Trojedini Bože, Oče, Sine, Duše Sveti!

Čovjeka si stvorio na svoju sliku i učinio ga malo manjim od anđela.

U svojoj bezgraničnoj ljubavi darovao si mu Zemlju da njome gospodari, a u dubinu njegove savjesti postavio si svoje zakone, time saznao čovjeka za život.

Rekao si mu: „Pred tebe stavljam život i smrt, život dakle biraj!“

Svemogući Bože, ponizno stojimo danas pred Tobom i skrušeno molimo, zajedno s cijelim čovječanstvom, da strah, nastao zbog pandemije izazvane koronavirusom

pobijedi naša vjera u Tvoju svemoć.

Oče, Sine i Duše Sveti, poštedi nas bolesti koja razara zdravlje, ograničava slobodu, uništava gospodarstvo, osiromašuje ljudski rod i ugrožava darovani život.

Oče Nebeski, zaustavi zarazu, obrani čovječanstvo, države, gradove, sela, obitelji naše.

To te molimo u ime Tvojega ljubljenoga Sina, Isusa Krista, Spasitelja i Otkupitelja roda ljudskoga, snagom Duha Svetoga, kojega si nam poslao za branitelja.

Zagovorom Presvete Bogorodice, majke naše i sv. Roka, zaštitnika svih zaraženih i okuženih.

Štiti nas, čuvaj nas, spasi nas! Amen!

S ovim mislima i molitvom želimo vam sretan Božić i novu godinu!

vlč. Nino Perica, župni vikar

preč. Ivan Jurić, župnik i dekan

BOŽIĆNI RASPORED SVETE ISPOVIJEDI I BOGOSLUŽJA

Stroge epidemiološke mjere ne smetaju nam da obavimo božićnu ispovijed, zato vas pozivamo, slobodno dođite!

Svakodnevno stojimo svim vjernicima na raspolaganju za svetu ispovijed od 18.00 do 19.00 sati, kako u adventskom vremenu tako i u vremenu kroz godinu.

Božićna ispovijed ove godine bit će drugačija nego prije kako bismo izbjegli gužvu, zato predlažemo sljedeće termine:

subota: 19. prosinca od 9.00 do 12.00 sati i od 16.00 do 20.00 sati

nedjelja: 20. prosinca od 15.00 do 18.00 sati.

Na raspolaganju će biti nekoliko svećenika (u župnoj kući, crkvi, Pastoralnom centru).

- polnoćka za djecu – u 16.30 sati (kratki igrokaz-monolog)
- polnoćka za starije i bolesne – u 18.30 sati
- polnoćka – 24.00 sata (23.30 meditacija o Božiću uz božićne pjesme)
- Božić – 7.00, 9.00, 11.00, 16.30 i 18.30 sati (misa u 16.30 s blagoslovom trudnica, djece u naručju i predškolske djece)
- Sveti Stjepan – 7.00, 9.00 i 11.00 sati
- Silvestrovo – sveta misa zahvalnica u 18.30 sati
- Nova godina – 9.00, 11.00 i 18.30 sati
- uočnica Bogojavljenja 5. siječnja – 18.30 sati svečani blagoslov vode
- Bogojavljenje ili Sveta tri kralja – 7.00, 9.00, 11.00 i 18.30 sati
- nedjelja krštenja Gospodinova – 7.00, 9.00, 11.00 i 18.30 sati

Ako potraju ove stroge mjere koje nas brojčano ograničavaju bez obzira na veličinu prostora i kvadraturu, imat ćemo sv. mise paralelno u crkvi i Pastoralnom centru u kojem ima više dvorana. Ovaj način služenja misa imamo u adventu na zornicama u 6.00 i 7.00 sati i nedjeljom u 7.00, 9.00, 11.00 i 18.30 sati. Nitko neće ostati bez svete mise, bit će dovoljno mjesta da prihvatimo sve koji žele jer imamo šest dvorana.

Prva crkvena zapovijed glasi: „Svetkuj zapovijedane blagdane i slušaj pobožno svetu misu u nedjelju i zapovijedane blagdane“ U vremenu velike zaraze Crkva kao razborita majka svoje vjernike oslobađa ove zapovijedi. Posebno se to odnosi na stare, bolesne i sve koji pripadaju rizičnoj skupini. Bolje je ostati kod kuće i pratiti svetu misu putem televizije. Istina je da nam televizija ne može zamijeniti sv. misu jer je to živi susret sa živom osobom, a mi Isusa živog susrećemo u sv. euharistiji tj. sv. pričesti. Sveta misa ne može biti film ili televizijski prijenos i nikada nas to ne može i ne smije zadovoljiti, ali nas može utješiti i stvoriti u nama lijep vjernički osjećaj. Prihvatimo i to kršćanskim srcem kao žrtvu i osobnu odgovornost u ovoj situaciji u kojoj smo se našli. Oni koji žele, a posebno osjećaju u svojoj savjesti da moraju doći, slobodno neka dođu jer im to nitko ne brani, niti može zabraniti. Prvi kršćani skrivali su se u katakombama slaveći misnu žrtvu, pa i pod cijenu vlastitoga života. Mi, vaši svećenici, stojimo vam na raspolaganju i svim se silama trudimo održavati sve epidemiološke mjere kako bi zadovoljili zakonske norme i vama izašli u susret, a prije svega izbjegli zarazu i bili odgovorni. Iskustvo nam govori da se još nitko nije zarazio moleći se Bogu.

BLAGOSLOV KUĆA

Ove godine nismo u stanju imati blagoslov obitelji u redovitom obliku kao dosadašnjih godina između Božića i Sveta tri kralja jer je prevelik rizik od zaraze. Vlastita odgovornost to nam ne dopušta, a i zapovijed ljubavi prema bližnjemu. Moramo čuvati jedni druge od zaraze koronavirusom.

Onima koji se boje ili smatraju da nije zgodno primiti svećenika u svoj stan ili kuću, nećemo im zamjeriti niti ćemo ih smatrati manjim vjernicima. U ovom vremenu ne možemo i ne smijemo nikomu ništa određivati ili sugerirati. Svaki dan slušamo: „Budimo odgovorni!“ Mi vjernici uvijek, svugdje i u svemu moramo biti odgovorni i pred sobom imati Isusove riječi: „Nisam došao da mi služite, već da služim... Ljubite jedni druge, kao što sam ja ljubio vas...“

Vama braćo i sestre koji želite blagosloviti svoj dom i svoju obitelj stojimo na raspolaganju svim srcem i svom dušom. Želimo vam služiti. Dajemo vam sljedeći prijedlog koji držimo prikladnim u ovom vremenu:

Možete se prijaviti do Nove godine na jedan od sljedećih načina:

- dođite osobno u župni ured i ostavite svoju adresu i broj telefona
- nazovite župni ured na broj 031 503-222 i recite svoju adresu i broj telefona
- javite se putem naše e-adrese zupni.ured@imemarijino.hr i napišite svoju adresu i broj telefona.
- ispunite online prijavnicu putem župne web stranice na adresi: www.imemarijino.hr/prijava-blagoslova

Ukoliko se epidemiološke mjere poboljšaju do blagdana Sveta tri kralja, lako ćemo prijeći na redoviti način blagoslova kako smo do sada činili. Svakako ćemo vas dan prije obavijestiti kada budemo prolazili vašom ulicom, bilo redovito, bilo izvanredno. **Bez prijave ne možemo doći.** Župnik i kapelan preboljeli su COVID 19. Epidemiolozi i drugi stručnjaci u medicini smatraju da takve osobe narednih nekoliko mjeseci ne mogu prenositi niti primiti zarazu. Ako je izjava struke istinita, i ova okolnost može nam ići u prilog, stoga se ne moramo bojati pozvati svećenika u blagoslov kuće.

ŽUPNE OBAVIJESTI

Zahvaljujemo svima koji svojim priložima uzdržavaju crkvu, crkvene prostore, župnu kuću, svećenike i časne sestre koji rade u našoj župi. Mi ne primamo plaću od državnog proračuna, kako o nama često mediji govore ili pišu, nego od vas vjernika koji donosite svoje dobrovoljne priloge u župni ured ili darujete milostinju na nedjeljnoj sv. misi ili ćete darovati svećenika na blagoslovu obitelji. To su priloge od kojih žive župe u Hrvatskoj. Istina je da jedan dio novca država po ugovoru daje Crkvi. Taj novac ide za uzdržavanje naših središnjih biskupijskih ustanova i siromašnih župa koje ne mogu uzdržavati svoje svećenike (imamo takvih župa u Baranji, Slavoniji, Zagorju, Dalmaciji, na otocima...) Hvala svima vama koji pomažete, koji imate osjećaj za svoju župu, svoju crkvu, svoje svećenike, svoje časne sestre koji su vam poslani od Crkve na služenje.

Peta crkvena zapovijed glasi: „Pridonosi za crkvene potrebe.“

Oko pedeset posto naših vjernika u Donjem gradu pridonosi za crkvene potrebe i vodimo evidenciju preko župne knjižice koju svi imaju kao članovi župe i moraju je imati kao „člansku iskaznicu“. Ako su neki od naših župljana siromašni i u velikoj materijalnoj oskudici, kao župna zajednica i kao kršćani dužni smo im pomoći, što ćemo rado učiniti. Često to i činimo putem karitativne grupe koja tijekom cijele godine obilazi one koji traže pomoć. Dobro je da i njih imamo na popisu, neka i oni imaju župnu knjižicu. Svaki vjernik katolik, svaki župljanin Župe Preslavnog Imena Marijina treba biti upisan u župnu kartoteku i treba imati župnu knjižicu. Znamo se začuditi kada nam dođu „vjernici“ koji stanuju na području župe, a nemamo ih uvedene u župnoj kartoteci, nemaju župnu knjižicu, nikada ne blagoslivljaju kuću i nemamo ih ni na kakvom popisu. Čudimo se kada traže crkveni pokop i poistovjećuju nas s ukopnim poduzećem; nemaju nikakav kontakt sa župom i Crkvom, a najmanji naš kontakt trebao bi biti putem blagoslova obitelji. Ne možemo prihvatiti ispriku: „Mi ne blagoslivljamo stan jer nemamo novca.“ Nema svećenika u Osijeku koji traži novac za blagoslov stana niti će vam prigovoriti ako ga ne možete darivati. Istina je da za blagoslov stana naši vjernici prema drevnom običaju daju svoj novčani prilog Crkvi, ali mi na prvo mjesto stavljamo blagoslov obitelji, molitvu za obitelj, a na drugo mjesto sve ostalo, zato nema razloga da niti jedan vjernik ne blagosloviti svoj stan, svoju obitelj. Blagoslov stana, blagoslov obitelji izražaj je naše vjere, kako kaže naš obrednik blagoslova: „U ovim božićnim blagdanima slavimo rođenje Isusa Krista, Sina Božjega. Po njem je Bog u obličju čovjeka boravio među ljudima. Po ovom posjetu služitelja Crkve Krist otajstveno ulazi u vaš dom da vam podari mir i radost...“ One koji su nedavno doselili u našu župu ili nisu na popisu za blagoslov kuća ili ih nemamo u župnoj kartoteci, a nemaju ni župnu knjižicu, pozivamo da dođu u župni ured upisati se.

GRADNJE I POPRAVCI

Započeli smo s temeljitom obnovom župne crkve Preslavnog Imena Marijina od tornja do poda koja će trajati više godina. Izradili smo projektnu dokumentaciju obnove zajedno s nacrtima koje je odobrilo Ministarstvo kulture i uključilo se i svojim sredstvima. Svaki vaš doprinos uvijek će dobro doći jer Ministarstvo nije u stanju sve financirati. Ove godine obnovili smo toranj i vratili ga njegovom izvornom stanju. Zasjao je kao voćka poslije kiše i otkrio svu ljepotu svoga sjaja. Mnoštvo detalja otkrilo nam je bogatstvo ljepote baroka u kojem je crkva građena. Tim putem želimo ići dalje ako završi opća zaraza i dopuste nam financije jer smo se ove godine previše iscrpili i ispraznili sve zalihe. Bogu i svima vama smo zahvalni i za ovo što smo do sada učinili.